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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Harald Güller, Florian Ritter, Arif Taşdelen, Klaus Adelt, 
Alexandra Hiersemann, Inge Aures, Christian Flisek, Stefan Schuster und 
Fraktion (SPD) 

Drs. 18/5492, 18/7807 

Automatischer Informationsaustausch über Finanzkonten: Neue Datensätze, ak-
tuelle Selbstanzeigen und Maßnahmen der Steuerverwaltung in Bayern 

Die Staatsregierung wird – infolge des internationalen und grenzüberschreitenden „Au-
tomatischen Informationsaustauschs über Finanzkonten“ und der softwaregestützten 
Auswertung der Daten durch das Bundeszentralamt für Steuern seit Anfang Juli 2019 
– aufgefordert, dem Ausschuss für Staatshaushalt und Finanzfragen nach maschineller 
Auswertung der vom BZSt im Rahmen der derzeit von FATCA gelieferten Daten über 
Finanzkonten zeitnah und nach Möglichkeit umfassend zu folgenden Punkten zu be-
richten: 

─ Welche organisatorischen und personellen Maßnahmen wurden in der bayerischen 
Steuerverwaltung ergriffen, damit die zusätzlichen Datensätze und Selbstanzeigen 
umgehend und vollständig bearbeitet werden können? 

─ Wie viele verdächtige Datensätze wurden der bayerischen Steuerverwaltung sei-
tens des Bundeszentralamts für Steuern seit Juli 2019 übermittelt und um welches 
geschätzte ausstehende Steuervolumen insgesamt handelt es sich dabei? 

─ Wie haben sich die Zahlen der Selbstanzeigen bei den bayerischen Steuerbehör-
den seit Jahresbeginn 2019 und dann insbesondere seit Jahresmitte 2019 entwi-
ckelt? 

─ Wie viele zusätzliche Steuerfälle aufgrund der Datenübermittlung durch das Bun-
deszentralamt für Steuern und von Selbstanzeigen bearbeitet die bayerische Steu-
erverwaltung seit Jahresmitte 2019 bereits? 

─ Wie viele der zusätzlichen Fälle sind abgeschlossen, wie viele Steuerbescheide in 
welcher Höhe insgesamt gingen raus und wie viele Bußgeldbescheide in welcher 
Höhe insgesamt wurden erlassen? 

─ Wie hoch werden in diesem Zusammenhang voraussichtlich die zusätzlichen Steu-
ereinnahmen in Bayern in 2019, wie in 2020 und darüber hinaus sein? 

─ Wie ist die weitere Zusammenarbeit mit dem Bundeszentralamt für Steuern geplant 
und wie das weitere Vorgehen der bayerischen Steuerbehörden im Zusammenhang 
mit dem „Automatischen Informationsaustausch über Finanzkonten“? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 

 


